

让这方净土充盈新风正气

——中管高校推动学习教育走深走实

新华社记者 王 鹏

锲而不舍落实中央八项规定精神

一段时间以来,各中管高校深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动学习教育不断走深走实。

◆系统谋划、精心部署

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。各中管高校第一时间动员部署,引导广大党员干部充分认识这次学习教育的重要意义,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,推动学习教育见行见效。

北京大学印发《北京大学深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》,从“扎实学习研讨”“深入查摆问题”“切实集中整治”“坚持开门教育”“巩固深化成果”等5个方面明确15项工作任务;将学习教育要求写入本学期《组织生活指南》,发送全校师生党支部,指导支部开展好学习教育工作;已编发两期学习参考资料,帮助党员干部有针对性地开展学习。

浙江大学以贴近师生的形式开展学习教育活动,在学校理论发声平台“启真新论”开设学习教育专题,组织浙江大学中国特色社会主义研究中心、马克思主义学院等平台的专家学者围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述等进行理论研究阐释;依托学校理论学习资源网、“浙大组工”微信公众号等,及时刊发中央重要部署和讲话精神。

(上接第一版)

2020年以来,中央经济工作会议继续对扩大内需进行部署,去年的会议将“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”列为今年九项重点任务之首。

电影《哪吒2》票房逼近160亿元,哈尔滨、长春、重庆等城市特色文旅接连“出圈”,汽车、家电以旧换新销量屡创新高,脱口秀、演唱会等体验消费兴起……一个个消费新场景,映射经济新增长活力。

破除市场壁垒,才能为畅通国内大循环释放动能。

位于大西南的川渝高竹新区,连片的现代化厂房拔地而起,新区企业可根据“成本就低不就高、政策就高不就低”择优选择川渝其中一方的政策。

“迁至新区后,我们同时享受四川相对较低的要素成本和重庆高水平的技术支撑,发展空间更大。”四川瑞创汽车科技有限公司工程技术部技术总监李效辉说。

施行《公平竞争审查条例》,印发《全国统一大市场建设指引(试行)》,畅通要素流动,推动有效市场和有为政府更好结合……持续深化的改革,推动构建全国统一大市场,夯实构建新发展格局的基本支撑。

欣欣向荣的国内大市场,是我们抵御各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪的底气所在。

今年一季度,我国经济开局良好,5.4%的增速在全球主要经济体中名列前茅,高质量发展向新向好,彰显了强大的经济韧性和潜力。

回望五年,我国内需主引擎愈发强劲,社会消费品零售总额从39.2万亿元增至48.8万亿元,稳居全球第二大消费市场、第一大网络零售市场、第二大进口市场。

从更长的时间轴上观察,我国经济发展模式在悄然改变:对外贸易依存度从2006年的67%下降到2022年的35%,内需越来越成为经济增长的主动力。有外媒评价,中国正“让经济引擎发出轰鸣声”。

聚阳生焰,拢指成拳。中国经济的大海中,有近2亿户经营主体,为我国经济发展提供着不竭动力。

持续深化企业改革、加快出台营商环境促进法、着力解决拖欠企业账款问题,不断压减外资准入负面清单、继续为个体工商户降本减负……不断优化的营商环境正有效激发各类经营主体活力。

把握危和机,再塑新格局。未来一个时期,我国国内市场主导经济循环的特征会更加明显,经济增长的内需潜力会不断释放。

习近平总书记明确指出,“我们只有立足自身,把国内大循环畅通起来,努力炼就百毒不侵、金刚不坏之身,才能任由国际风云变幻,始终充满朝气生存和发展下去。”

(二)

2025年4月,上海青浦练秋湖畔。由上百栋现代建筑组成、可容纳约3.5万名研发人员的华泰练秋湖研发中心,和融入周边江南水乡,成为一道亮的风景线。

目睹这一幕,美国《纽约时报》专栏作家托马斯·弗里德曼心生感慨。他在最新刊发的《我看到了未来,它不在美国》一文中写道,当美国忙着加征关税、摧毁创新之际,中国却在大力推进人工智能驱动的创新。

挑战频仍,中国始终坚定而清醒:实

习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动学习教育不断走深走实。

——中管高校推动学习教育走深走实

新华社记者 王 鹏

团,重点建设《以古鉴今:从“六条规定”到中央八项规定精神学习》等精品课程10门,面向全校学生党支部和校外单位开放预约。

学习教育开展以来,中管高校坚持聚焦主题,在“实”字上下功夫,推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

中国大学充分发挥学科学术优势,组织马克思主义学院、中共党史党建学院、纪检监察学院等数十名专家学者,为校内外有关单位进行专题授课近百场;学校党委学生党建和思政工作委员会开设“学工党员谈作风”“学生党员谈作风”两个专栏,鼓励师生党员对校史人物、身边榜样,结合实际谈思考谈体会谈做法,目前已刊发专栏文章十余篇。

南京大学深入开展红色资源开发利用路径研究,举办“中国共产党作风建设专题展览”,运用教师党员收集的现有资源,开辟专属空间,精心打造高质量精品展陈,用心讲好党的故事,生动传播红色文化,真正实现用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,引发师生党员强烈反响。

这是复旦大学扎实有力推进学习教育的生动缩影。坚持在学习教育过程中注重文化涵育,复旦大学博士生讲师团筹建“学习中央八项规定精神”主题宣讲

团,重点建设《以古鉴今:从“六条规定”到中央八项规定精神学习》等精品课程10门,面向全校学生党支部和校外单位开放预约。

学习教育开展以来,中管高校坚持聚焦主题,在“实”字上下功夫,推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

中国大学充分发挥学科学术优势,组织马克思主义学院、中共党史党建学院、纪检监察学院等数十名专家学者,为校内外有关单位进行专题授课近百场;学校党委学生党建和思政工作委员会开设“学工党员谈作风”“学生党员谈作风”两个专栏,鼓励师生党员对校史人物、身边榜样,结合实际谈思考谈体会谈做法,目前已刊发专栏文章十余篇。

南京大学深入开展红色资源开发利用路径研究,举办“中国共产党作风建设专题展览”,运用教师党员收集的现有资源,开辟专属空间,精心打造高质量精品展陈,用心讲好党的故事,生动传播红色文化,真正实现用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,引发师生党员强烈反响。

这是复旦大学扎实有力推进学习教育的生动缩影。坚持在学习教育过程中注重文化涵育,复旦大学博士生讲师团筹建“学习中央八项规定精神”主题宣讲